
 
Tema 11 (Atención enfermera al recién nacido en riesgo) 

Los problemas de salud de un recién nacido a término con CIR se 

relacionan con: 

Seleccione una: 

a. La malnutrición fetal  

b. La inmadurez fetal  

c. El peso al nacimiento  

d. Todas son correctas  

 
El diagnóstico prenatal de un CIR se realiza a través de: 

Seleccione una: 

a. Medición ecográfica del volumen de líquido amniótico  

b. Fluxometría fetal  

c. Medición ecográfica de la biometría fetal  

d. Todas son ciertas  

 
¿Cuál de las siguientes no es una complicación frecuente en el recién 

nacido CIR? 

Seleccione una: 

a. Hiperglucemia  

b. Hiperbilirrubinemia  

c. Policitemia  

d. Hipocalcemia  

 
Indique la opción incorrecta. De forma general, las intervenciones 

enfermeras en el cuidado a un niño con CIR, han de ir dirigidas a: 

Seleccione una: 

a. Inicio temprano de la alimentación con biberón  

b. Monitorización de la función cardiorrespiratoria  

c. Administración de calor  

d. Monitorización de las alteraciones del hematocrito y bioquímicas  

 
A la hora de planificar cuidados enfermeros al niño con CIR, es preciso 

tener en cuenta: 

Seleccione una: 

a. Realizar una valoración de los requerimientos generales de 

cuidados de un recién nacido  

b. Realizar una valoración de los requerimientos específicos de 

cuidados derivados de su situación particular de salud  



c. Realizar una valoración de las necesidades de los padres y la 

relación con su hijo  

d. Todas las opciones son ciertas  

 
Una vez realizado el diagnóstico prenatal de CIR asimétrico la conducta 

obstétrica de elección es: 

Seleccione una: 

a. Prolongar el embarazo  

b. Inducir el parto  

c. Valorar el estado de bienestar fetal  

d. Programar una cesárea  

 
A la hora de realizar la valoración de un neonato con policitemia, ¿cuál 

de los siguientes no es un parámetro a tener en cuenta? 

Seleccione una: 

a. Monitorizar la aparición de coloración ictérica  

b. Vigilar la aparición de coloración pletórica  

c. Vigilar signos de distrés respiratorio  

d. Monitorizar el hematocrito  

 
La fluximetría Doppler sirve para: 

Seleccione una: 

a. Confirmar la existencia de CIR en el feto  

b. Diferenciar el tipo de CIR que presenta el feto  

c. El grado de CIR que presenta el feto  

d. Ninguna es correcta  

 

Al realizar la valoración de la piel del niño, el signo que indica la 

presencia de policitemia es: 

Seleccione una: 

a. Temblores  

b. Coloración cianótica  

c. Diaforesis  

d. Coloración pletórica  

 

 



La probabilidad de que un recién nacido con CIR presente 

hipoglucemia es del: 

Seleccione una: 

a. 10-15%  

b. 15-20%  

c. 10-25%  

d. 30-35%  

 
En los neonatos con CIR una de las siguientes etiquetas diagnósticas 

está siempre presente: 

Seleccione una: 

a. Limpieza ineficaz de las vías áreas  

b. Riesgo de daño tisular  

c. Termorregulación ineficaz  

d. Riesgo de infección  

 
La hipoglucemia del neonato con CIR se produce por: 

Seleccione una: 

a. Escasez de grasa parda  

b. Escasez de panículo adiposo  

c. Escasez de glucógeno hepático  

d. Exceso de insulina  

La relación entre las malformaciones y el CIR en el neonato es: 

Seleccione una: 

a. Las malformaciones son la causa del CIR asimétrico  

b. Las malformaciones no son una consecuencia del CIR asimétrico  

c. Las malformaciones son la causa del CIR simétrico  

d. Ninguna es correcta  

 
En el proceso de evitación del riesgo de conflicto del rol parental, una 

de las NIC es apoyo a la familia. ¿Qué actividad no estará incluida entre 

las actividades posibles a realizar para conseguir el objetivo de apoyar 

a la familia? 

Seleccione una: 

a. Rechazar aquellos valores familiares que consideremos no 

adecuados  

b. Asegurar a la familia que al paciente se le brindan los mejores 

cuidados posibles  



c. Favorecer una relación de confianza con la familia  

d. Responder a todas las preguntas de los miembros de la familia  

 
De todos los recién nacidos con CIR, al CIR asimétrico corresponde el 

siguiente porcentaje: 

Seleccione una: 

a. De un 80-90%  

b. De un 60-70%  

c. De un 40-50%  

d. De un 20-30%  

 

La extracción de un feto con CIR asimétrico está indicada cuando, 

señale la respuesta incorrecta: 

Seleccione una: 

a. El perfil biofísico es bajo  

b. Se ha detenido el crecimiento fetal  

c. Existe maduración pulmonar  

d. El peso del feto es superior a 2.200kg  

 
Para realizar la observación de la función respiratoria del niño, se utiliza 

la siguiente herramienta de valoración: 

Seleccione una: 

a. Test de Apgar  

b. Test de Yesavage  

c. Test de Silverman-Anderson  

d. Test de la posición del trípode  

El tratamiento de la hipoglucemia en los neonatos con CIR consiste en: 

Seleccione una: 

a. Iniciar la alimentación precoz con leche humanizada  

b. Iniciar la alimentación precoz con suero glucosado al 5%  

c. Iniciar la alimentación precoz con lactancia materna  

d. Iniciar el aporte de glucosa con suero glucosado al 10% por vía 

intravenosa  

 

 



El recién nacido con CIR, en la etapa de lactante, tiene mayor riesgo 

de: 

Seleccione una: 

a. Presentar problemas cardiovasculares  

b. Presentar diarreas  

c. Presentar problemas de lenguaje  

d. Todas son ciertas  

 
El cordón umbilical del recién nacido con CIR es: 

Seleccione una: 

a. De longitud normal y delgado  

b. De longitud y grosor normal  

c. De longitud corta y delgado  

d. De longitud corta y con mucha gelatina  

 
El diagnóstico enfermero Riesgo de deterioro de la integridad cutánea 

presente en un niño con CIR, no está relacionado con el factor 

relacionado: 

Seleccione una: 

a. Lesión secundaria a encamamiento  

b. Monitorización con electrodos  

c. Falta de tejido adiposo  

d. Falta de flora saprofita en el piel  

 
El CIR asimétrico se caracteriza por: 

Seleccione una: 

a. Diámetro biparietal adecuado, longitud del fémur adecuado y 

diámetro abdominal transverso bajo  

b. Diámetro biparietal adecuado, longitud del fémur y diámetro 

abdominal transverso bajo  

c. Diámetro biparietal bajo, longitud del fémur adecuada y diámetro 

abdominal transverso bajo  

d. Diámetro biparietal, longitud del fémur y diámetro abdominal 

transverso bajo  

 

 

 

 

 



Los factores maternos que favorecen el nacimiento de un niño con CIR 

asimétrico son: 

Seleccione una: 

a. Dieta poco equilibrada  

b. Bajo peso de la madre antes de la gestación  

c. Consumo de sustancias tóxicas antes de la gestación  

d. Ejercicio durante el embarazo  

 
El sufrimiento fetal agudo como complicación en el nacimiento de un 

recién nacido con CIR se debe a: 

Seleccione una: 

a. El estrés del parto  

b. Alteración en la función placentaria  

c. Ambas opciones de respuesta son correctas  

d. ninguna es cierta  

 
Entre un 12-50% de los recién nacidos con CIR presentan policitemia, su 

hematocrito venoso es superior al: 

Seleccione una: 

a. 45%  

b. 50%  

c. 60%  

d. 65%  

En la monitorización para la prevención o detección precoz de las 

complicaciones propias del recién nacido con CIR ha de estar incluida: 

Seleccione una: 

a. La distensión abdominal.  

b. El color de la piel y mucosas  

c. El aspecto de las heces  

d. Todas son correctas.  

 
Al nacimiento el neonato con CIR simétrico presenta: 

Seleccione una: 

a. Piel seca, descama y con pliegues  

b. Aspecto de “viejo”  

c. Curva de crecimiento intauterino retardada  

d. Todas son ciertas  

 



El CIR en un neonato de madre adicta a drogas se debe principalmente: 

Seleccione una: 

a. Al consumo de drogas  

b. Al consumo añadido de otras sustancias como el tabaco  

c. Al embarazo no controlado  

d. Al interés prioritario de la madre sobre la obtención y el consumo 

de drogas  

 
Las complicaciones más frecuentes en el momento del nacimiento de 

un neonato con CIR son: 

Seleccione una: 

a. Asfixia perinatal  

b. Sufrimiento fetal  

c. Aspiración de líquido meconial  

d. Todas son ciertas  

 
La prevención del CIR ha de estar basada en la educación sanitaria 

sobre: 

Seleccione una: 

a. Las consecuencias de la adicción al tabaco en el feto  

b. Las consecuencias de una mala alimentación en el feto  

c. Los beneficios del buen control de enfermedades maternas sobre 

el feto  

d. Todas son ciertas  
 


